

Ленинский Шахтер

№ 92 (15505)

Пятница,

15

Мая

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ИТОГИ РАБОТЫ

ассоциации „Ленинскуголь“ за апрель

В первой колонке — название предприятия, во второй — факт добычи угля, в третьей — \pm к плану (в тысячах тонн), в четвертой — факт проведения вскрывающих и подготовливающих работ, в пятой — \pm к плану (в погонных метрах).

Ш. им. Кирова	242,3	+ 34,3	883	+128
Ш/м «Кольчугинское»	136,2	+ 16,2	941	+191
Ш. им. 7 Ноября	194,4	+ 4,4	1153	+231
Ш. им. Ярославского	142,5	+ 17,5	533	+122
Ш. «Комсомолец»	167,9	+ 8,9	669	+ 49
Ш. «Польсаевская»	157,2	+ 8,2	1001	-169
А. О. «Октябрьская»	166,6	+ 2,6	679	+109
Ш. «Кузнецкая»	143,7	+ 13,7	709	+ 76
Ш. «Заречная»	33,5	+ 3,5	391	- 72
Ассоциация	1384,3	+109,3	6965	+665

Прокомментировать работу шахт в апреле мы попросили заместителя технического директора по науке ассоциации «Ленинскуголь» А. В. Ремезова:

— В прошедшем месяце вновь все предприятия рудника справились с планами по угледобыче. С начала года «плюс» по ассоциации уже составляет 470 тысяч тонн. Лучшие показатели у очистников шахт имени Кирова, имени Ярославского и шахтоуправления «Кольчугинское».

В то же время на большинстве предприятий по-прежнему сохраняется высокая аварийность механизмов. И лишь некоторые планы нынешнего года позволяют шахтам за счет перераспределения нагрузок, резерва справляться с заданиями.

Так, на шахте имени 7 Ноября из-за поломки в двигателе комплекса «Пиома» двадцать суток не выдавался уголь из

лавы № 1326. Тем не менее шахта с добычей справилась. И таких примеров можно привести множество. Основная причина выросшей аварийности — нехватка запчастей для импортных комплексов. А перспектива получения новых, из-за неразберихи в стране, с валютными счетами становится все призрачной. Вместе с тем у нас появилась возможность брать из Юрги естественные комплексы КМ-138, аналогичные польским по большинству параметров и отлично зарекомендовавшие себя на шахте «Распадская». Они более надежны, и с ними значительно меньше проблем по снабжению запчастями. Но пока ни одной заявки на них от шахт мы не получили.

Тревожит положение, складывающееся на шахте «Заречная». Это предприятие переходит на сухую добычу и сейчас готовится первая такая лава — № 902. Она должна

быть запущена по плану в августе—октябре. Но с нынешними темпами «зареченцы» подготовят забой не раньше второй половины следующего года. В результате шахта рискует остаться на длительный период вообще без очистного фронта.

Еще одна проблема — задержки выплаты валютных шахтерам. Это сильно нервнрует коллективы и никак не способствует стабильной работе.

По-прежнему, остается низкой исполнительная дисциплина.

Что же касается подготовительных работ, все еще никак не может войти в колею шахта «Польсаевская», хоть и старается, беря напряженные задания. А остальные предприятия со своими, тоже, в общем-то, незначительными объемами проходки, справляются.

Записал
И. ЧИКУРОВ.

Хлеб: снова ажиотажный спрос?

В последние дни снова стало трудно купить хлеб: не выстояшь утром за ним очередь — останешься ни с чем.

— В чем причина? В очередях (и не только в них) говорят, что магазины задолжали вам миллионы рублей и поэтому вы не поставляете им хлеб. Так ли это? — вопрос к директору хлебокомбината П. М. Гладышенко.

— Нет, не так. Магазины действительно плохо рассчитывались, но в основном подтягиваться начали. Мы предупредили некоторые магазины (№ 17, 23), что заявку на следующий день не примем, они заверили, что рассчитаются, заявку мы приняли. Но если магазины не будут с нами расплачиваться, нечем будет заплатить за муку. Магазины находят деньги, чтобы закупить разный товар, а с нами расплачиваться не торопятся. Но мы, повторяю, пока принимали все заявки.

— Почему же с хлебом плохо?

— Тут есть и наша вина. Хлеба меньше не стало. Но в начале мая продавали по 30—36 тонн хлеба в сутки. Десятого мая — 40 тонн, 11-го и 12-го — по 50 тонн. Третью линию пришлось разогнать, а разогнать линию — это четыре-пять дней.

Причиной ажиотажного спроса послужило, очевидно, решение админи-

страции области поднять цены на топливо. Люди ожидают большого роста цен на хлеб. Повысился спрос и на булочки, и на тесто. Первых брали в апреле тонны по три, вчера (12 мая) — 5200 кг, теста — 2,5 тонны, сейчас — четыре.

— И все-таки иногда приходится ужинать без хлеба...

— Так работают магазины. 49-й магазин как брал 64 лотка, так и берет. Кончился хлеб — и все. 70-й магазин продал хлеб и закрылся в 11 часов. Люди ходят вокруг — хлеба надо. Четвертый хлебозавод — рядом. Наши работники загрузили батоны и калачами машину — продали на три с половиной тысячи рублей. На праздниках, девятого, десятого, одиннадцатого мая в автовокзалу выезжали, 10 тысяч рублей выручили.

Приходит как-то к проходной покупатель: у вас что, спрашивает, хлеба нет. Почему нет, есть, отвечают. А покупатель так объяснили в магазине № 56. Звоним туда. У нас короткий день, отвечают. Времени — половина второго, работать еще до пяти, три с половиной часа, хлебокомбинат — через дорогу, а людям отказывают. Чтобы не создать себе лишних хлопот.

Самостоятельность, видим, не всем прибавляет ответственности...

Записала
М. ПАВЛОВА.

Счастье не в деньгах, а в их наличии

В среду к бастующим горнякам шахтоуправления «Кольчугинское» присоединился и коллектив Ленинской автобазы. Причина стачки все та же — большая задолженность по выплате зарплат. За март, апрель предприятие должно было своим трудящимся порядка 13 миллионов рублей, а фактически из банка получено наличных всего 900 тысяч. Это меньше, чем по тысяче на человека.

Делегация водителей стучалась со своими бедами в городскую, областную администрацию, но заработанных денег так и не получено. Терпение коллектива лопнуло.

Конечно, стачка автобазы больно рикошетом бьет по обслуживаемым предприятиям, шахтам. Срываюся доставка людей, перевозка породы. Возможно все-таки удастся найти компромиссное решение.

Вчера в Москву вылетела кузбасская делегация для переговоров с правительством по поводу сложившейся тревожной ситуации с наличными.

По всей видимости, будет ставиться вопрос о приоритете Кемеровской области в денежных поставках. В состав делегации вошли представители нашего города — Н. Т. Бойко, проходчик шахтоуправления «Кольчугинское» и Н. В. Пономарев, электрослесарь шахты имени Кирова. Также по вопросам валютного финансирования строительства больницы комплекса в столицу отправился народный депутат России Г. Т. Дюдаев, от ассоциации «Ленинскуголь» В. П. Мазикин и Н. Ф. Глотоко.

Еще одна любопытная новость на ту же тему. По непроверенным данным, Минтопэнерго России по согласованию с правительством решило закупить за валюту станок для печатания денег. Он будет установлен в Монетном дворе, но его продукция предназначается в основном для угольщиков, нефтяников, газовиков, энергетиков. Вероятно, пример окажется заразительным, и при нынешних темпах инфляции, того, и гляди, собственные станки появятся чуть ли не у каждой отрасли промышленности.

И. КАТИН.

Сотрудничество продолжается

Два дня в актовом зале а. о. «Шахта «Октябрьская» проходила выставка товаров фирмы «Филипс» и одежды фирмы «Чури». Естественно, горняки, неискушенные в разнообразии и качестве ширпотреба, были восхищены представленными на выставке аппаратурой и одеждой. Каждый старался выбрать себе то, что необходимо. Затем в коммерческом отделе можно было сделать нужный заказ.

Андрей Томилов — коммерческий директор бельгийской фирмы как раз и занимается оформлением всех заказов и контрактов между шахтой и фирмой. И в дальнейшем он намерен работать с горняками. Наш корреспондент встретился с А. Томиловым и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Многим читателям, наверное, будет интересно узнать, как вы стали коммерческим директором и что для этого нужно?

— Однозначно не ответить на этот вопрос, путь к коммерческой деятельности был сложным. Родом я из Ачинска, сибиряк, там закончил школу, затем служил в армии. А после, как и многие ищущие юности, взял путевку на комсомольскую стройку — БАМ. И вот в 1989 году совершенно случайно попал работать в торговый дом «Алиса». Сначала — механиком. Но работа с това-

ром оказалась такой интересной, что завлекла меня. Я быстро освоился в системе торговли. Сначала был назначен менеджером, затем — главным менеджером, и уже потом — коммерческим директором.

— Очень приятно, что вы — наш земляк. Наверное, именно поэтому вы оказались в наших краях?

— И да, и нет, хотя, конечно, вы правы. То, что именно Кузбасс остро нуждается в подобных товарах, всегда волновало меня. В России у фирмы 12 совместных предприятий, а вот здесь, в

Сибири, наша деятельность только начинается. Компания, представителем которой я являюсь, столкнулась на русском рынке с негативным явлением: пользующимся отсутствием товара, компании Азии и Европы начали продавать такой же, как у нас, товар, но в 2—2,5 раза дороже, то есть решили на дефиците «сыграть». Конечно, ни одна торговая компания работать себе в убыток не будет. Но есть же разумные пределы, совесть, наконец. Кстати, в самый трудный для России период, когда многие фирмы отказались от сотруд-

ничества (4, 5 года назад), генеральный директор «Филипса» Грегери Донат и его отец — президент этой же фирмы Оскар Донат протянули руку помощи нашему народу и еще активнее стали сотрудничать.

— Горняки впервые стали вашими покупателями, какое впечатление оставляют они?

— Нам очень нравится работать с угольщиками. Главное приятное их отличие в том, что слово и дело угольщиков не расходится. Эта надежность импонирует фирме. Три недели назад с шахтой «Октябрьская» был заключен первый контракт, в середине июля первая группа товаров поступит. Это 200 телевизоров, холодильники. После майских праздников мы заключим новый контракт на группу товаров, представленных на выставке.

— Знаю, что в нашем городе у вас заключены

контракты с другими шахтами. И компания на рынке активно развивается, ведь товары фирмы «Филипс» отличаются высоким качеством и сравнительно невысокой стоимостью. Что еще составляет слабые стороны вашего успеха?

— Наверное, прежде всего состав молодых людей, работающих на фирме, их энтузиазм и желание удовлетворить спрос покупателей. Главное — за организацией. От Бельгии до Санкт-Петербурга товары фирмы «Филипс» доставляет наша компания, а уже от Санкт-Петербурга — то предприятие-заказчик, с которым заключен договор.

В дни работы выставки многие работники шахты подходили и интересовались товарами. Некоторые, к сожалению, не знают даже названия и назначения того или другого товара. Думаю, что это исправимо, потому наше сотрудничество считано необходимым и долговременным.

Беседу записала
Н. ВЕРЕСТ.

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

Вознаградится сторицей

Благотворительно с т. б... Что это такое? Зачем она нужна и нужна ли вообще? Не унижает ли она того, кому направлена, не развращает ли? И что дает тому, кто ее осуществляет? Человеческая цивилизация давно уже ответила на эти вопросы, но то цивилизация, а мы ведь шли своим путем и потому сегодня часто заново открываем для себя многое, что «было уже в веках, бывших прежде нас». Мучительно трудно даются нашему моральному сознанию, искалеченному коммунистической идеологией, такие нравственные нормы, как милосердие, сострадание, жалость, благотворительность.

Не поленитесь, загляните в свои доперестроенные энциклопедические словари, попробуйте найти там статью о благотворительности, вы ее не найдете, нет ее там.

Так, может, минуло уже трагическое и страшное время разбрасывать камни, и пришло уже не менее тяжелое, но надеждой и верой просветленное время собирать камни? Похоже, что так. Признаки этого мы можем уже разглядеть в нашей сорвавшейся с круга жизни. И среди прочего — возвращение и собиранье нравственных первоисточников.

Да, в окружающей нас жизни по-прежнему как и тысячелетия прежде, очень много безобразного, очень много зла. Но, что должно бы утешить даже самых больших пессимистов, и добро на земле неистребимо. Примеров тому множество.

Незадолго до пасхи существующая в нашем городе страховая фирма «Гракос-ЛК» обратилась к деловым людям с предложением: в качестве благотворительной акции застраховать от несчастного случая малышей Полысаевского дома ребенка. Ведь «домашние» дети практически все застрахованы своими родителями, а часто еще и бабушками, дедушками, тетюшками да крестными. А кто застрахует обездоленных, брошенных и забытых родными ребяташек — обитателей детских домов, домов малюток, интернатов? Конечно, государство накормит и оденет, но случаются в жизни многих детей травмы, отравления, тяжелые инфекционные заболевания. Чем в такой ситуации отвлечь малыша от физических страданий, как заставить забыть о боли и страхе? В таких случаях родители обычно покупают ребенку что-нибудь такое, что может его утешить и порадовать. Теперь, благодаря благотворительности со стороны известного в нашем городе торгового дома «АИЛ», такая возможность утешения в беде существует и для 43 воспитанников Полысаевского дома ребенка и 10 ребят из детского дома № 2. За счет торгового дома «АИЛ» каждый ребенок индивидуально застрахован Кузбасской акционерной фирмой «Гра-

кос-ЛК» от несчастного случая на 5000 рублей. Кроме того, малое предприятие «Азь», учрежденное независимым профсоюзом горняков, узнав, что в Полысаевском доме ребенка есть 11 малышей в возрасте от 7 месяцев до 5 лет, с которыми судьба обошлась наиболее жестоко, заключило со страховой фирмой «Гракос-ЛК» договор о смешанном страховании жизни этих детей до исполнения каждому из них 16 лет. На это благодарное дело малое предприятие «Азь» выделило сумму в 11000 рублей. Нельзя не отметить, что по инициативе благотворителя страховая фирма «Гракос-ЛК» разработала специальные условия благотворительного страхования детей, лишенных родительского попечения. На случай несчастия с застрахованным ребенком создана трехсторонняя комиссия из представителей Полысаевского дома ребенка, страховой фирмы и малого предприятия «Азь», которая оудет решать, как распорядиться страховым пособием во благо ребенка, уделить ему внимание, человеческое участие и заботу.

Актом доброй воли стало и заключение трудовым коллективом ЦЭММ договора с фирмой «Гракос-ЛК» о смешанном страховании жизни учащейся одного из профтехучилищ нашего города, семья которой, в силу постигших ее несчастий, оказалась в крайне бедственном положении. Через год, к окончанию училища, девушка получит хорошее приданое — 15000 рублей. Причем по условиям страхования в фирме «Гракос-ЛК» на эту сумму всего за год будет начислена премия в 750 рублей. Думается, радость скромной, трудолюбивой и доброй девочки, не смеющейся и мечтать о таком приданом для себя, будет самой большой наградой коллективу ЦЭММ за его святую способность к состраданию, бескорыстие и доброту.

Хочется сказать всем названным в этой заметке и неназванным в ней, благотворящим по мере сил и возможностей своих и совести своей людям: «Вы поступаете мудро, ибо «не собираете себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воиры подкапывают и крадут; но собираете себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воиры не подкапывают и не крадут; ибо, где сокровища ваши, там будет и сердце ваше». (Мат. 6, 19, 20, 21). Можно быть истово верующим человеком, можно быть убежденным атеистом, но пред мудростью библейской все мы равны одинаково и смело можем положиться на нее. «Давайте и даем вам: мерою доброго, утрясенного, нагнетенного и переполненного отсыплот вам в лоно ваше; ибо, какую мерою мерите, такую же отмерится и вам» (Лук. 6, 38).

Л. ЛЕВИНА,
Преподаватель.

Состоялось расширенное заседание малого Совета Полысаевского городского Совета народных депутатов. В повестке дня были в основном вопросы, касающиеся обеспечения жизнедеятельности населения. Были обсуждены и утверждены мероприятия по подготовке объектов жилья и соцкультбыта к работе в зимних условиях 1992/93 года; мероприятия по благоустройству и санитарной очистке города на 1992 год, рассмотрены вопросы о создании муниципальных предприятий, о структуре отдела социальной защиты населения и другие.

В мероприятиях по подготовке объектов жилья и соцкультбыта к работе в зимних условиях 1992/93 года предусмотрены капитальный ремонт подъездов, фасадов, крыш, замена каркасов благоустроенных домов, ремонт электролинии по улицам Крупской, Космонавтов, Ягодной, Жукова, Свердлова, Читинской, Волжской, Бактинской, Карбышева, Пятигорской, Магнитогорской, Авиационной и т. д. Исполнителем названных работ назначены УНКТС, ЖЭК-5, РУС, ГЭС. Администрации г. Полысаева поручено информировать малый Совет о ходе выполнения этих мероприятий в июле 1992 года. В этот период заводу КПДС, разрезу «Мохровский» и шахте «Кузнецкая» поручено отремонтировать детский сад № 47, школу № 44, котельную № 34. Одним из основных работ остаются замены ветхих тепловых сетей в г. Полысаеве, которыми займется УНКТС, ЛШСМУ-3, ЛШУ, ДСК ассоциации «Ленинскуголь», шахта «Кузнецкая».

С целью упорядочения выполнения работ предприятиями и организациями по подготовке к работе в зимних условиях котельных, жилого фонда, соцкультобъектов, согласно одноименному решению малого Совета города, городской Совет народных депутатов решил установить срок готовности к отопительному сезону — 10 сентября. Предусмотрено ввести с 10 сентября экономические санкции, предъявляемые предприятиям и организациям, независимо от ведомственной принадлежности, за несвоевременную готовность к отопительному сезону, подачу тепла, перерывы в теплоснабжении свыше 16 часов и недогрев жилых домов и соцкультобъектов. Напри-

мер, за несвоевременную готовность к отопительному сезону и подачу тепла в жилые дома ответственные за ремонт платят 500 рублей в сутки за каждые 10 квартир в течение первой недели после 10 сентября. По истечении недели размер

На расширенном заседании малого Совета были утверждены мероприятия по благоустройству и санитарной очистке города на 1992 год. Так, например, санитарная очистка улиц Тихой, Панферова, Макаренко, Конститутции и других пору-

В городском Совете

ЗАБОТИМСЯ О ЛЮДЯХ

плата увеличивается на 100 рублей в сутки, но не превышает 2000 рублей. Если сроки ремонта отопительной системы не выдерживаются в ведомственных детских учреждениях, школах и больницах — 1000 рублей в сутки за каждый объект в течение первой недели после 10 сентября. По истечении недели размер платежа увеличивается.

За аварийные отключения теплоснабжения продолжительностью свыше 16 часов по вине владельцев жилья — 250 рублей за каждые 10 квартир, при аварийном отключении продолжительностью от 16 до 20 часов размер платежа увеличивается на 50 рублей за каждые последующие 4 часа. Если подобное отключение случилось в ведомственных детских учреждениях, школах или больницах по вине владельца — 500 рублей за объект при аварийном отключении продолжительностью от 16 до 20 часов, с увеличением размера платежа на 100 рублей за каждые последующие 4 часа.

цена ЖЭКу № 5 совместно с шахтой «Октябрьская». ЖЭКу № 8 поручено заняться санитарной очисткой улиц Русской, Свердлова, Авиационной и т. д. Свои участки приведу в порядок завод КПДС, шахта «Полысаевская», школы № 17, 35, 44, СПТУ-25, музыкальная школа, УКС, ЛКШСУ, ПССУ.

По благоустройству предстоит сделать немало. ЖЭК № 5, например, отремонтирует ограды по улицам Свердлова, Крупской, работникам жэка предстоит также планировка территории по ул. Панферова, № 21, 13, благоустройство и ремонт малых архитектурных форм (песочниц, скамеек, грибков), завоз песка, грунта на внутривозовые площадки. Подобные работы произведут рабочие ЖЭКа № 8. Они также будут благоустраивать парк «Октябрьский» и территорию киноконцертного зала «Авангард». Остальным предприятиям предстоит отремонтировать ограды на улицах, скверах, кирпичные столбы, побелить

деревья и бордюрный камень по улицам, указанным в договорах на 1992 год. Особое внимание обращено на реконструкцию парков и скверов. В парке «Комсомольский», например, будет произведен монтаж аттракциона «Колесо обозрения», начнется строительство фонтана, в парке «Октябрьский» — бетонировка плотины, монтаж гидротехнической арматуры, прокладка кабельных сетей, монтаж насосных установок. На городском рынке — строительство помещения рынка, продолжится строительство здания церкви. В столовой № 11 будет произведен монтаж оборудования водопровода, облицовка банкетного зала. Много беспокойства у населения вызывало состояние дорог к кладбищу: на заседании малый Совет принял решение асфальтировать проезд.

Полысаевский городской Совет народных депутатов, рассмотрев предложения постоянной комиссии по просвещению, культуре и спорту и требования забастовочного комитета работников народного образования, решил разрешить оплачивать в полугорном размере часы свыше установленной нормы учителям 1—2-х классов, кроме учителей начальных классов, ведущих другой класс свыше 3 месяцев; воспитателям школ-интернатов; работникам внешних учреждений. Решено также выплатить компенсации работникам народного образования и культуры в размере 200 рублей в апреле, мае, июне 1992 г. Будет произведена доплата кочегарам в учреждениях народного образования до 1,5 тысячи рублей в месяц. Доплаты решено производить с 1 апреля до 1 июля 1992 года за счет установленной платы расходов на содержание учреждений народного образования и культуры. Финансирование разрешено производить в пределах ассигнований, выделенных на народное образование.

С. ХАХАЛИНА,
Зам. председателя
горсовета.



Город строится.

У ВАС СКОРО придет день, когда эту землю оставит последний солдат Великой Отечественной войны. В нынешнем году праздник Победы в нашем городе встретили 3367 ветеранов. Они до конца выполнили гражданский долг, заслужив страну своей грудью. И ни один из них не задавался вопросом: «А почему, собственно, я должен воевать за Россию, родившись киргизом (украинцем, грузином и т. д.)?».

Времена меняются, скандал в «благородном семействе» привел к расколу сверхдержавы по имени Советский Союз. Каждый новый день приносит сюрпризы, все чаще звучит термин и «ближнее зарубежье». Новые государства возникают, словно грибы после дождя. Ну, что ж, как говорится, Бог в помощь... Печально только, что армия стала козырной картой, заложницей в политических играх. Старый большевистский принцип: «все поделить» обрел второе дыхание. Каждому государству — суверенную армию. Только вот не оказаться бы у разбитого корыта.

Приближается весенний призыв. Каким он станет для ребят, куда забросит их судьба? Нельзя допустить, чтобы их жизни стали платой за чью-то политическую несостоятельность. Мальчишек влечет романтика, свист пуль, грохот взры-

веса. Речь зашла о весеннем призыве, о проблемах взаимоотношений с городской администрацией. И тон нашей беседы особой радостью не отличался.

Служить ребята будут на российской территории, но желающие могут про-

ходить службу в Прибалтийских странах или в Закавказье (разумеется по собственному заявлению и с личного согласия родителей). Двое подали рапорт о том, чтобы проходить службу в Закавказье, восемь человек — в Прибалтике. Всем известно, что сегодня происходит в Закавказье. Пулям все равно, русский ты или грузин. Они свои жертвы не выбирают. Да и в Прибалтике отношение к русским далеко не дружеское. Успокаивает то, что русские воинские соединения в вооруженных столкновениях участвовать не будут, играя

роль «третьей стороны». Желание служить в этих регионах — единичные случаи. Большинство призывников будет проходить службу в России.

Однозначно утверждать, что все они рвутся служить — бессмысленно. Из года в год определен-

ность в том, что на обследование едут очень неохотно, чему немало способствуют и родители призывников. Для того, чтобы набрать нужное количество призывников, обследовать надо, по меньшей мере, в два раза больше. И те ребята, что не так

ся группками. Зачастую между национальными формированиями возникают конфликты. Неоднократно в Кемеровскую комендантуру с ходатайством о переводе в область обращались лица, отказавшиеся принимать присягу в Белоруссии и Украине, а также служившие в строивших фактами неуставных взаимоотношений в частях. Из боевых соединений уходят редко, даже если очень трудно.

Но есть и принципиальные дезертиры, готовые отсидеть в тюрьме, нежели служить в армии. Однако еще никто не отметил закона о всеобщей воинской обязанности, и к таким отказникам применяются принудительные меры. По мнению А. И. Сурикова, каждый мужчина должен получить армейскую закалку. Может быть, он и прав. Мышление старой категории: «хочешь мира — готовься к войне» доминирует до сих пор. Да вряд ли можно предложить молодежи сегодня что-то другое. Обычно призывники, по какой-то причине оставшиеся дома в первое полугодие, становятся подопечными милиции.

М. ЕГОРОВА.

УХОДЯТ В АРМИЮ РЕБЯТА

вов... Война остается для них увлекательной игрой. До первой встречи со смертью... И, что бы там не говорили, армия была и остается школой мужества. Это то место, где мальчик становится мужчиной.

Ребята, попавшие под весенний призыв, теперь будут представлять армию России, поскольку 7 мая вышел президентский Указ о создании российской армии.

Накануне праздника Победы, я встретилась с помощником начальника отделения по призыву горвоенкомата Сурковым Анатолием Ивановичем.

ходить службу в Прибалтийских странах или в Закавказье (разумеется по собственному заявлению и с личного согласия родителей). Двое подали рапорт о том, чтобы проходить службу в Закавказье, восемь человек — в Прибалтике. Всем известно, что сегодня происходит в Закавказье. Пулям все равно, русский ты или грузин. Они свои жертвы не выбирают. Да и в Прибалтике отношение к русским далеко не дружеское. Успокаивает то, что русские воинские соединения в вооруженных столкновениях участвовать не будут, играя

новое количество ребят от воинской обязанности уклоняются, по-разному мотивируя свой отказ. На сегодняшний день в прокуратуре находится 15 дел по уклонению от осеннего призыва. Никто пока не отменил Закона СССР о всеобщей воинской обязанности, и институт альтернативной службы появится очень не скоро.

Женатых призывников, имеющих детей, стараются оставлять в Сибирском военном округе.

Во время призыва десятки человек ежедневно проходят медицинскую комиссию. Главная труд-

давно попадали в разряд годных к нестроевой службе, сейчас не призываются. Порой возникают разногласия в диапазонах между областной и городской медкомиссиями.

Сейчас расформируются строительные батальоны, находящиеся под управлением гражданских министерств и ведомств. В стройбатах наиболее часто проявляются негативные явления армейской жизни, процветает дедовщина и землячество. Основной контингент, состоящий из этого рода войск, — выходцы из Среднеазиатских республик. Они обычно держат-

ПРАВА БЕЗ ПРАВ

Горожане помнят, наверное, заметку о том, что работники прилавка зачастую кормят нас продуктами, с истекшим сроком реализации. Винозные тогда были наказаниями различными суммами штрафов.

Сейчас, с наступлением тепла, вероятность отравления недоброкачественными продуктами питания увеличивается.

Рейд, который городской комитет рабочего контроля провел совместно с работником санэпидстанции, был обычным, рядовым, что называется. Заодно хотели пощипать, воздействие штрафов, может, обстановку каким-то образом изменилась. И вот какая получилась картина.

При проверке магазина № 11 (завмаг В. П. Варламова) были сняты с реализации зельц, мясо головное, колбаса ливерная, в магазине № 57 (завмаг Л. Т. Охокина) — более тридцати килограммов ливерной колбасы.

В магазине № 27, где завмаг Г. А. Королева, была снята с реализации колбаса «Русская» в количестве 121 килограмма. В магазине № 10 (завмаг В. Д. Зевскина) были сняты с реализации сосиски — 7 килограммов, супнабор, сельдь вяленая — 30 килограммов.

Все эти нарушители были вызваны на административную комиссию, где на них были наложены штрафы. Но, наверное, для работников торговли эти штрафы, как «мертвому припарка». К сожалению, мы очень ограничены в своих действиях: можем сделать проверку, составить акт и протокол на нарушителя и передать на административную комиссию. На этом наши права кончаются. А дальше судьбу нарушителей решает административная комиссия. И вот здесь-то мы зачастую не находим общего языка. А жаль.

Б. СУХОПАРОВ.

Председатель городского комитета рабочего контроля.



У Галины Максимовны Пилипко скромная, неприметная профессия, но делает она большое дело. Она — швея шахты имени Кирова. Галина Максимовна ремонтирует, чинит, штопает спецодежду шахтерам. И за этот свой скромный труд ей благодарны многие горняки.

На снимке: швея Г. М. Пилипко. Фото М. НИКОНОВА.

ПОЛЕТАЕМ НА ВОЗДУШНОМ ШАРЕ

Особый интерес вызвала у горожан, собравшихся на площади в праздник Победы, новинка спортсмен Обороны общества, бывшего ДОСААФ. Это был... воздушный шар.

Из кузова грузовика сгрузили на землю объемистый мешок, странно-ватную металлическую конструкцию, еще мотор с пропеллером. Раскрыт мешок, и из него на землю заструился длинный матерчатый шлейф. Поначалу бесформенная масса под действием струи воздуха стала обретать очертания огромного шара.

Конструкция шара предельно проста. На трубчатой металлической платформе укреплено сиденье, по бокам два баллона с газом, да сверху горелки. Оболочка прикрепляется на стропы к платформе, включаются горелки, и нагретый воздух плавно уносит аппарат ввысь. Регулирует пламя горелок, воздухоплаватель может маневрировать по высоте. Ну, а в остальном аппарат летит по воле ветра.

Кстати, это и послужило причиной того, что стартовать в тот день не удалось. Свежий ветер сделал невозможным взлет.

Кто-то может задать вопрос: а зачем все это? Какой прок от таких дорогих «игрушек»? Насчет того, что дорогие, — точно. Однако во все времена манило человека небо. Сейчас, вроде бы, есть и комфортабельные воздушные лайнеры, а все равно тяга к свободному полету не исчезла. Тысячи людей занимаются воздушным спортом. На смену ветеранам идет молодежь. Конечно, трудное это дело. Особенно сейчас у нас. Если, к примеру, на Западе к услугам любителей неба сотни фирм, выпускающих легкие и ультралегкие самолеты, дельта- и мотодельтапланы, те же воздушные шары, у нас об этом пока можно только мечтать. В основном все приходится делать самим.

Вот и воздушный шар сделан умельцами руками. Почти вся техника сделана на «коленке». Хорошо, хоть еще находятся

организации, помогающие любителям. К примеру, камвольно-суконный комбинат и его директор В. Е. Зиновьев много лет оказывает весомую помощь клубу дельтапланеристов. В меру сил и возможностей помогает и горком ОСТО (бывший ДОСААФ).

Еще не надо забывать и о том, насколько интересно и зрелищно все связанное с авиационным спортом. Особенно привлекает он молодежь. Да и деньги воздушоплаватели вполне могут зарабатывать. Например, на рекламе. Раскошелится иной предприниматель и, глядишь, проплывет в небе над городом воздушный шар, рекламирующий новую фирму или предприятие. На многоместном же шаре не прочь будут совершить воздушное путешествие любители острых ощущений. Найдутся дела и дельтапланеристам.

В общем, пройдет не так уж и много времени, и малая авиация уверенно встанет «на крыло».

В. АРТЕМОВ.

Картинки с натуры

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

По субботам и воскресеньям у нас весело. В пятницу папа прибегает с работы рано, запирается в ванной и оттуда командует: «Ванечка, рубашку! Володя, тащи расческу!». Выходит из ванной выбритый, в белой рубашке и идет на кухню «показываться» маме.

— Очень хорош, — говорит мама, начиная сердиться, — просто непонятно, в кого ты такой хитрый. Я после работы мотаюсь по магазинам, а теперь весь вечер буду толкаться на кухне. Все одна готовлю для вас, от мужчин же помощи никакой. На, вот, — мама вручает папе помойное ведро с мусором: — работай!

Папа вздыхает, смотрит на свои белые отмытые руки. А мы с братом хватаем пылесос и тоже начинаем помогать. Боймся, что опять сосориться будут родители, а из кухни голос мамин: «Согните свои молодые позвоночники и все уголки протрите...». Вот мы и стараемся угодить маме.

Хоть и скандалы бывают частенько в нашей семье, но все равно живем мы весело. Вот уже с кухни доносится вкусный запах пирожков и котлет. Потом мы с братом Володей стелим белую скатерть на стол в зале. Садимся все за стол и ждем нашу любимую бабушку Дарью. Все готово к встрече.

Бабушка наша приходит каждую пятницу вечером и остается ночевать. Достает из своей сумочки тапочки, надевает их в прихожей и с порога говорит: «Приятно, когда в доме собирается вся семья». Нам тоже нравится. Бабуля хвалит за порядок в доме, за пирожки, котлеты и называет маму «золотой хозяйкой», радуется, что мама с папой живут дружно — «на редкость такая пара». А мы смеемся с братом. Мы — знаем, что ко всему в до-

ме приложил руку папа, но постарался, чтобы бабушка этого не заметила. И от этого нам смешно.

Бабушке не нравится, когда мы шалим за столом, и она начинает сердиться на нас:

— Гогочут, как гуси, — жалуется маме на нас. А мы еще сильнее смеемся.

Папа давится котлетой, мама бьет его по спине. Они склоняются над столом, и теперь оба смеются. Бабушка Дарья сердится, отворачивается и смотрит на экран телевизора. Но она никогда не обижается на папу. Он у нее единственный сын, она все силы и ласку отдала ему. Он получил образование и работает инженером на заводе.

Папа больше всего на свете боится, чтобы бабушка не застала его с ведром мусора или с мокрой тряпкой в руках. А мама после ухода бабушки с недоумением говорит папе: «Я никогда не пойму свою свекровь. Ведь она сама женщина. Неужели не знает, что приготовление обедов, мытье полов, кастрюль — самая изнурительная работа на свете?».

— Эта работа всегда считалась женским делом, — отвечает папа.

Мама начинает на папу повышать голос, и начинается ссора. А мы их начинаем мирить. Мама кричит на папу: мол, мы одинаково работаем на производстве и все домашние дела должны выполнять вместе. Даже бывает и драка из-за пустяков.

А нам так хотелось, чтобы каждый день была у нас бабушка Дарья и всегда говорила всем нам, какая дружная мы семья, что ей нравится уют в доме, наши накрахмаленные салфетки, котлеты, пирожки. Но пусть не приписывает все маме. Пусть бы посмотрела, какая у нас на самом деле семья.

Рассказ записала

Т. ВИШНЕВСКАЯ.

Природа
и человек

КОГДА ЦВЕТЁТ КАЛИНА

Май — последний месяц весны. Пора гнездования большинства лесных птиц. В это время самцы особенно активно поют, усевшись где-нибудь на ветке дерева или кустика. Лес наполнен разноголосьем. Отовсюду доносятся серебряные переливы зябликов, грудное и нежное воркование горлиц, кукование кукушек. Трель певчего дрозда поражает силой и невольно привлекает внимание. Звуки песни настолько отчетливы, что легко и близко передаются словами человеческой речи: «Филипп, Филипп, приди, приди чай пить». А рубиново-красный самец чечвицы непрерывно свистывает, как бы спрашивая: «Витю видел?».

Многие птиц с прекрасными голосами. Но пальму первенства держит соловей — гордость наших лесов. Как бы сменяя лучшего певца дня — жаворонка, великий «маэстро» майской ночи, соловей, наполняет лесные чащи и речные долины чарующими звуками своей песни. Хрустальные соловьиные россыпи всю ночь будоражат чуткий сон лесных обитателей, а на рассвете кукушка щедро отсчитывает им долгие годы.

Но пенне, разумеется, не единственная заслуга птиц. Многие из них — настоящие санитары леса. Грачи, галки, скворцы, домовые и полевые воробьи, овсянки, зяблики, большие синицы, соколухты-жуланы, певчие дрозды, соловьи — важнейшие биологические агенты в регулировании численности насекомых — вредителей сельского и лесного хозяйства.

В период выкармливания птенцов скворцы день-деньской в полете. От зари до зари они десятки раз посетят сады, поля и огороды и везде найдут корм: истребляют колючатого шелкопряда, златоглазку, тополевую яденицу, клопа-черепашку, саранчовых и майского жука. Обнаружив массовое скопление насекомых в поле или лесу, скворцы слетаются туда стаями и «работают» до тех пор, пока не уничтожат всех вредителей.

Много интересных, удивительных птиц обитает в наших лесах. Свообразный спутник сосновых и сосново-еловых лесов — глухарь. Глухарь — украшение кузбасских лесов. Приятно увидеть, как ранним майским ут-

ром среди таежной глухомани, между искрищихся на солнце и отливающих бронзой золотистых сосен ходит по зеленому поют, усевшись где-нибудь на ветке дерева или кустика. Лес наполнен разноголосьем. Отовсюду доносятся серебряные переливы зябликов, грудное и нежное воркование горлиц, кукование кукушек. Трель певчего дрозда поражает силой и невольно привлекает внимание. Звуки песни настолько отчетливы, что легко и близко передаются словами человеческой речи: «Филипп, Филипп, приди, приди чай пить».



зоб выделяется на серой ише. Опушенные упругие коричневые крылья почти касаются земли.

Бормоча себе под нос, как бы созная все величие своей осанки, птицы бродят, подбирая камешки. Еще более замечательна картина глухариного тока. С первыми проблесками зари спящий лес будят звуки. Вначале резкое, с перерывами щелканье «ка-ду» постепенно нарастает и учащается. Затем прибавляются «точень», звучащее как «скжиги, скжиги...».

Правда, с каждым годом меньше и меньше становится глухарей. Повинны в этом лесозаготовительные организации, проводящие сплошное лесосечные рубки. Исчезают места постоянных токований. Обязанность людей — добиться, чтобы их работами глухариные песни слышались вечно.

А вот среди зеленой листвы мелькнуло желтое пятно. Это самец иволги. Он особенно красив: золотисто-желтый, с черными крыльями и красным клювом. Прилетает иволга к нам со своих зимовок из Месопотамии в начале мая. Осо-

бенно охотно она гнездится в разреженных лесах, где сухо и лучи солнца хорошо прогревают землю. Гнездо строит преимущественно на высоких лиственных деревьях. Найдя подходящую развилку, птица искусно сплетает на ней гнездовую корзиночку из волокон



конопли, полыни, хмеля или крапивы, выстилая его изнутри мягкой травой, перьями и шерстью. В конце мая самка откладывает 4—5 белых с черными пятнами яиц. Иволга в большом количестве истребляет таких вредных для леса насекомых, как жуки, клопы, чешуекрылые, волосатые гусеницы. Тем самым она спасает немало гектаров леса, который, в свою очередь, выделяет десятки тонн кислорода.

Весна снимает белые чехлы, одетые на природу зимой. Растения «спешат», сменяя друг друга, «показывать» наряд и украшения из своих цветов.

Словно невеста, закуталась в белую фату черемуха. Прекрасны в своем снежно-белом наряде цветущие кусты боярышника и калины. Когда калина цветет, она всегда привлекает внимание. На зеленом фоне листвы красиво выделяются оригинальные ее соцветия — плоские, округлой формы. Они особенно заметны благодаря тому, что обрамлены по краю кольцом снежно-белых довольно крупных цветков. Словно какие-то медалионы в белой оправе.

Распускаются сочные листочки березы, рябины и клейкого тополя. В болотцах и на прибрежных полянах пригрелась, раскрыв ласковому солнцу свои розочки купальница. Она цветет ярко-оранжевым цветом, за что и прозвали ее местные жители «горицветом».



Под мохнатыми елями еще лежат снежные сугробы, а на опушках среди прелых листьев распустилась цветная мозаика фиалок, медуницы, лютика. Вот-вот покажется свету застенчивый цветок ландыша.

В мае появляются на свет лосята. Чаще всего у лосихи бывает два детеныша. Первые дни жизни будущие лесные великаны чувствуют себя неуверенно. Тонкие ножки никак не слушаются, подгибаются. Пройдет десять-пятнадцать дней, и не узнать в резвых стригунках наших беспомощных, дрожащих лосят.

В логовицах закопошились волчата. Осторожный волк снабжает кормом волчицу и выводок. Прожорливые подрастающие хищники! Усиливаются волчьи набеги, но никогда серый отец семейства не охотится поблизости от логова — конспирация.

В период размножения звери и птицы ведут очень скрытный образ жизни. Чтобы отвести врага от затаившихся детей, родители нередко прибегают к разного рода хитростям. Так, например, лоси, маралы и косули пос-

ле того, как накормят своих детей жирным молоком, оставляют их на некоторое время в укромных местах, чтобы не привлечь по своим следам хищника. Заметившие опасность птицы часто притворяются ранеными: бегут, волоча ногу или крыло, взлетают и тут же падают на землю. Это все уловки для того, чтобы отвлечь от гнезда.

Встречая затаившихся зверенышей или птенцов, отдыхающие в лесу люди часто принимают их за сирот. Стараясь спасти животных, они приносят малышей домой, в уголки живой природы школ или пионерских лагерей. Но не зная особенностей биологии животных и рационов их питания, люди немело ухаживают за ними, в результате чего питомцы чаще всего погибают. Поэтому нельзя брать птенцов или зверьков из гнезд. А если они действительно выпали из гнезда, то лучше посадите их поблизости в безопасное место. Родители обязательно отыщут малышей и выкормят.

Великий инстинкт материнства, инстинкт самоотверженной заботы о подрастающем поколении, в это время властно завладевает всеми пернатыми и четвероногими лесными обитателями на всей территории нашей области. И наша с вами задача в этот период — строго соблюдать этику поведения в природе. Нельзя мириться, когда видишь, как отдыхающие в лесу или на лугу захламляют местность консервными банками, разжигают костры, ломают ветви деревьев.

Часто родители с детьми выезжают отдыхать на лоно природы и там набирают огромные букеты из первоцветов. Но на обратном пути эти цветы вянут, интерес к ним пропадает, и их безжалостно выбрасывают на обочину дороги. А ведь эти цветы своей красотой могли бы радовать еще многих отдыхающих. И последствия этого факта, я думаю, будут более серьезными. Ведь вместе со взрослыми в расхищении природы, пусть даже в таком незначительном, участвовали дети. Подобный «вклад» в воспитание детей вряд ли полезен подрастающему поколению, счастье которого во многом зависит от сохранения благ и красот природы. Помните всегда об этом!

А. ГУЛЯЕВ.
Биолог.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЭКСТЕРМИНАТОРЫ
(МЕСТЬ ДРАКОНА)
(Производство США) (10,
11.40, 13.30, 15.30,
17.30, 19.20, 21).

Кинотеатр «Сибирь»

ДЕПРЕССИЯ (11, 14,
17, 20).

Кинотеатр «Рассвет»

НЕ ОТСТУПАТЬ, НЕ
СДАВАТЬСЯ (Каратэ)
(12, 16, 18, 20).

ДК им. Ярославского

ВОЛЧИЦА. ВОЛЧИЦА
ВОЗВРАЩАЕТСЯ (16,
20).

ЦДК

СУМАСШЕДШИЙ МЕ-
ДОВЫЙ МЕСЯЦ (16, 18,
20).

ДК им. Ленина

МСТИТЕЛЬ (18, 20).

Не мешают ли
ваши
погребя?

В связи со строительством теплотрассы от котельной № 12 до хлебокомбината в зону строительства попадают индивидуальные (самостоятельно построенные) погребя по ул. Зварыгина, расположенные вдоль железной дороги.

Просим жителей освободить свои погребя до 1 мая 1992 года. В противном случае погребя будут снесены.

Администрация
хлебокомбината.

Продается пасека 25 — 30 семей пчел в районе деревни Змеинка, в тайге. Имеются дом, баня, омшаник, электростанция, пруд, речка. За справками обращаться по телефону 2-70-05, просить 3-21 или 4-37, в рабочее время.

Сдам в аренду или продам избу с усадьбой. Обращаться: с. Шабаново, ул. Октябрьская, 27.

СНИМУТ

Молодая семья из двух человек снимет квартиру на 1 год. Обращаться по телефону 5-21-39.

Сниму квартиру. Рабочий телефон 2-25-49.

Администрация Красноярского поселкового Совета народных депутатов скорбит по поводу смерти депутата не-скольких созывов СЕРГЕЕВА Ивана Семеновича и выражает соболезнование семье и близким покойного

▲ Зеркало нужно вешать в таком месте, чтобы свет падал на человека равномерно. Многие вешают зеркало поближе к свету, ошибочно предполагая, что чем лучше освещено зеркало, тем лучше в него видно. Следует делать наоборот — хорошо освещено должно быть не само зеркало, а то, что оно отражает. Зеркало не следует вешать в тех местах, куда падают прямые солнечные лу-

чи. От солнечных лучей и высокой температуры оно быстро тускнеет.

▲ Протирать зеркала следует ватой, смоченной в одеколоне или водке. После того, как очищена вся поверхность, уголки рекомендуется промывать ватой, накрученной на спичку или тонкую лалочку. Затем нужно тщательно

протереть стекло бумажной салфеткой.

▲ Сильно загрязненное зеркало рекомендуется промывать следующим составом: на стакан воды берут столовую ложку нашатырного спирта и смешивают с мелом или зубным порошком до образования кашицы, которой и протирают зеркало при

помощи мягкой тряпки. После этого зеркало нужно протереть бумагой. Сильно мочить тряпку не рекомендуется, так как попавшая на зеркало вода может испортить его.

▲ Чистое зеркало рекомендуется промывать холодной водой с примесью борной кислоты. Это придаст ему приятный блеск.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Для этой цели можно воспользоваться и разбавленным настоем чая.

▲ Пятна от мух на зеркалах удаляют при помощи разрезанной сырой луковицы. После обработки луковицей зеркало нужно хорошо протереть, лучше всего тканью с крученой ниткой, которая не оставляет на стекле волокон. Зеркало, натертое сырой луковицей, мухи не засиживают.

Ленинский
Шахтер

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. ВАРАНОВ.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42710 экз. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 3198.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.